

# ట్యాంకర్ల ద్వారా పంటపొలాలకు నీరు..

ఇట్రాంపట్ల రూరల్, మార్చి 8 : భూగర్భజలాలు తగ్గడం, బోర్లు ఎండిపోవడం, విద్యుత్ సరఫరా సరిగా లేకపోవడంతో అన్నదాతలు తల్లిడిబ్బిపోతున్నారు. ఎండిపోతున్న పంటలను కాపాడుకునేందుకు పడరాని పొట్టు పడుతున్నారు. పంటలను ఎండబెట్టుకోలేక కొందరు రైతులు ట్యాంకర్ల ద్వారా నీటిని అందిస్తున్నారు. శుభ్రవారం ఇట్రాంపట్లం సమీపంలోని రాయపాల్-లింగంపల్లి గ్రామాల మధ్యన ఓ రైతు కొత్తిమీర సాగుకు ఇలా ట్యాంకర్ ద్వారా నీరందిస్తుండగా 'నమస్తే తెలంగాణ' క్లిక్ మనిషిందింది.



## నమస్తే తెలంగాణ

# రంగారెడ్డి

11 హైదరాబాద్, శనివారం 9 మార్చి 2024 RANGAREDDY

# ఉత్తీర్ణతే లక్ష్యంగా..

- 'పరిశో' ఉత్తమ ఫలితాలు సాధించేందుకు పక్కా ప్లాన్ తో ముందుకెళ్తున్న విద్యార్థులు
- డిసెంబర్ నుంచే ప్రారంభమైన ప్రత్యేక తరగతులు
- ఈనెల 18 నుంచి పదో తరగతి పరీక్షలు
- వికారాబాద్ జిల్లాలో 13,412 మంది విద్యార్థులు
- సీసీ కెమెరాల నిఘాలో ఎన్జీఎం..
- జిల్లాలో 80 పరీక్షా కేంద్రాలు

లను నిర్వహిస్తున్న వార్షిక పరీక్షలకు సిద్ధం చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం డిస్ట్ విద్యార్థులకు ప్రైవేట్ పరీక్షలు జరుగుతున్నాయి. జిల్లాలో ఈ ఏడాది పదో తరగతి పరీక్షలకు 13,412 మంది విద్యార్థులు హాజరు కానున్నారు. వారిలో బాలికలు-6477 మంది, బాలురు 6883 మంది ఉన్నారు. ప్రైవేట్ స్కూళ్ల నుంచి 2,848 మంది.. మిగతా 10,564 మంది విద్యార్థులు ప్రభుత్వ, ఎయిడెడ్, బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ, వస్త్రీ, వస్త్రీ ఆశ్రమ స్కూళ్లతో పాటు కేటీబీవీ, జడ్పీ తదితర పాఠశాల నుంచి హాజరు కానున్నారు. కాగా జిల్లాలో పరీక్షల నిర్వహణకు 80 కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. జిల్లాలో 1073 ప్రభుత్వ పాఠశాలలు ఉండగా, 162 జడ్పీ హెచ్.ఎస్.ఎస్.లున్నాయి.

**వికారాబాద్, మార్చి 8 (నమస్తే తెలంగాణ) :** పదో తరగతి పరీక్షల సమీపిస్తుండడంతో ఈ ఏడాది మొదలైన ఫలితాలను సాధించేందుకు జిల్లా విద్యార్థులు పక్కా ప్లాన్ తో ముందుకెళ్తున్నారు. ఈనెల 18 నుంచే డిస్ట్ పరీక్షలు ప్రారంభం కానుండడంతో జిల్లాలోని అన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో డిసెంబర్ నుంచే విద్యార్థులకు ప్రత్యేక తరగతులు నిర్వహిస్తున్నారు. సిలబస్ ను జనవరిలోనే పూర్తిచేసి అప్పటి నుంచే రివిజన్ చేస్తున్నారు. కాగా గతేడాది 59.82 శాతం మాత్రమే ఉత్తీర్ణులు కాగా, ఈ ఏడాది మొదలైన ఫలితాలు రాబట్టేందుకు విద్యార్థులను సిద్ధం చేస్తున్నారు. అంతేకాకుండా ఉత్తీర్ణతలో పెనుకబడిన ప్రభుత్వ బడులపై అధికారులు ప్రత్యేక దృష్టి సారించారు. గతేడాది ప్రశ్నాపత్రం లోకేషి ఫుటన నేపథ్యంలో ఈ ఏడాది పకడ్బందీగా పరీక్షలు నిర్వహించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. డిస్ట్ పరీక్షలు సీసీ కెమెరాల నిఘా సీడల్ జరుగుతున్నాయి. ఈ ఏడాది 80 శాతానికిపైగా ఉత్తీర్ణత సాధించడమే లక్ష్యంగా విద్యార్థులు కసరత్తు చేస్తున్నారు.

**జిల్లాలో 80 పరీక్షా కేంద్రాలు..**  
డిస్ట్ ప్రశ్నాపత్రం లోకేషి ఫుటనలు జరుగుతుండగా అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు. పరీక్షా కేంద్రాల్లో సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేయడంకోసం అదనంగా ఇన్వెస్టిమెంట్లను నియమిస్తున్నారు. జిల్లాలోని 80 పరీక్షా కేంద్రాల్లో 700 మంది ఇన్వెస్టిమెంట్లను నియమించారు. అంతేకాకుండా ఆన్లైన్ కనీమీలు నిర్వహించేందుకు ఐదు ఫ్లయింగ్ స్కూళ్లు, 80 సిట్టింగ్ స్కూళ్లు బృందాలను ఏర్పాటు చేశారు.



**పరీక్షా కేంద్రాలలో..**  
- రేణుకావేణి, వికారాబాద్ డి.ఈ.ఆర్.  
జిల్లాలో పదో తరగతి పరీక్షల నిర్వహణకు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేశారు. 80 పరీక్షా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు మాన్ డి.ఎం.ఎం గేట్ విద్యార్థులు పాల్గొనడానికి ఉండేందుకు సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. ఈ ఏడాది వార్షిక పరీక్షల్లో విద్యార్థులు 80 శాతానికి పైగా ఉత్తీర్ణత సాధించేందుకు డిసెంబర్ నుంచే ప్రత్యేక తరగతులు నిర్వహించి.. ప్రతినెలా సెషన్ల ద్వారా రాయస్థా సన్నద్ధం చేస్తున్నారు.



## ముక్కంటి..

# నినుగంటి..

**ఓంకారం ప్రతిధ్వనించగా..** శివనామం మార్చి గా.. పహణి నకలు భక్తవారం అలంకారం అయింది. భక్తుల భజనలు, కోలాటాలు, మంగళ వాయిద్యాలతో ఉమ్మడి రంగారెడ్డి జిల్లా ఆధ్యాత్మిక శోభను సంతరించుకున్నది. శివాలయాల భక్తజన ప్రవాహం, తలవందనలు, ప్రణామలు, భక్తులతో అలయాలు కిటకిటలాడాయి. అన్ని ఆలయాల్లో ఉదయం నుంచే భక్తులు క్యూలో నిల్చిని స్వామివారి దర్శించుకున్నారు. దీక్షలు, పూజా స్నానాలు, దుర్గాభాగ్యాలతో భక్తులు నీలకంఠదేవి పూజించారు. రాత్రంతా జాగారం చేసి స్వామివారి కృపను పొందుతున్నారు. -నూన నేటివర్క, నమస్తే తెలంగాణ

ఉమ్మడి జిల్లాలో ఘనంగా మహాశివ రాత్రి వేడుకలు భక్తులతో కిటకిటలాడిన శివాలయాలు భక్తిస్త్రధలతో పూజలు, రాత్రంతా జాగారం చేసిన ప్రజలు స్వామివారిని దర్శించుకున్న ప్రముఖులు



# పహణి నకలు కావాలంటే లంచం ఇవ్వాలిందే!

**కొండుర్లు తహసీల్ కార్యాలయంలో ఆర్టీ జవానీకి తప్పని వేధింపులు**  
వైవేటు ఉద్యోగితో కలిసి రికార్డు అనిస్టెంట్ బాలరాజ్ లంచం అడిగారని ఆరోపణ రూ. 40వేల మామూళ్ల పర్యంపై వైరల్ అవుతున్న వీడియో

రంగారెడ్డి, మార్చి 8 (నమస్తే తెలంగాణ) / పాదనగర్ : జిల్లాలోని కొండుర్లు తహసీల్ ఆఫీసులో ఆర్టీఆర్, పహణి నకలు రూ. 40వేలు డిమాండ్ చేయడం సర్వత్రా చర్చనీయాంశంగా మారింది. రికార్డు అనిస్టెంట్ బాలరాజ్ మరో వైవేటు ఉద్యోగితో కలిసి లంచం డిమాండ్ చేశాడంటూ ఓ ఆర్టీ ఉద్యోగి సామాజిక మాధ్యమాల్లో పెట్టిన పోస్టు కలకలాన్ని రేపుతున్నది. తన పాలానికి సంబంధించిన ఆర్టీఆర్, పహణి నకలు కోసం తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో దరఖాస్తు చేసుకోగా.. లంచం డిమాండ్ చేశారంటూ కొండుర్లు మండలంలోని విశ్వనాథ్ పూర్ గ్రామానికి చెందిన ఆర్టీ జవాన్ ఆశోక్ రెడ్డి సెల్ఫీ వీడియోతోపాటు పేటిఎంఓ పంపిన డబ్బులకు సంబంధించి స్ట్రీమ్ షేర్స్ ను సామాజిక మాధ్యమాల్లో పోస్టు చేశాడు. సార్.. అడుగుతున్నందునే డబ్బులు అడుగు తున్నామని లంచం డిమాండ్ చేశారని రికార్డు అనిస్టెంట్ బాలరాజ్, వైవేటు ఉద్యోగి హేమంత్ అవినీతి బాగోతాన్ని ఆర్టీ జవాన్ వీడియోలో వివరించారు. తహసీల్దార్ తానే స్వయంగా ఎంతోకొంత మాట్లాడుకుంటానని చెప్పినప్పటికీ కలవసీయ లేదన్నారు. మూడు నాలుగు రోజుల తర్వాత రమ్మంటే తహసీల్ ఆఫీసుకు వెళ్ళినట్లు తెలిపారు. సార్.. అడుగు తున్నాడంటూ.. డబ్బులు ఇవ్వకంటే పని కాదని వేధించారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తొలుత రూ. 10వేలు కాన్పు ఇచ్చానని, ఆ తర్వాత అనెలైన్ కోత డబ్బు ఇచ్చానని.. అయిన

ప్పటికీ మొత్తం డబ్బులు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారన్నారు. నెల రోజుల నెల వున్న వచ్చానని, కస్టర్ వెళ్ళాల్సి ఉందని చెప్పినా కనికరం చూపలేదన్నారు. డాక్యుమెంట్లు డొరికాయని, మొత్తం డబ్బులు ఇవ్వే.. ప్రింట్ తీసి సార్ తో సంతకం పెట్టి ఇస్తామని కరాఖం డిగా చెప్పారని వాపోయారు. కొండుర్లు తహసీల్దార్ కార్యాలయంలోని రికార్డు సెక్షన్లో ఫోటోగా డబ్బులు తింటున్నారని పేర్కొన్నారు. హేమంత్ అనే వ్యక్తికి ఎటువంటి అపాయింట్ మెంట్ లేదని, ప్రతి పనికీ ప్రజల నుంచి డబ్బులు వసూలు చేస్తున్నాడని ఆరోపించారు. కొండుర్లు రెవెన్యూ డిపార్ట్ మెంట్ ఇలా తయారైందే మిటి! అని ఓ ప్రభుత్వ ఉద్యోగిగా షాక్ అవుతున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఇక్కడి నుంచి కస్టర్ కు వెళ్ళేయి డ్యూటీలో చేరాక కొండుర్లు తహసీల్ ఆఫీసులో అవినీతిపై చిత్రీకరించిన వీడియోను, సెల్ఫీ వీడియోతోపాటు స్ట్రీమ్ షేర్స్ ను ఆర్టీ ఉద్యోగి సామాజిక మాధ్యమాల్లో పోస్టు చేసి అవినీతి బాగోతాన్ని గుట్టు రట్టు చేశారు. రెవెన్యూ అవినీతి బాగోతానిని సంబంధించిన ఈ వీడియో ప్రస్తుతం సామాజిక మాధ్యమాల్లో వైరల్ అవుతున్నది. దీనిపై వివరణ కోసం తహసీల్దార్, ఆర్టీఆర్ లను ఫోన్ లో సంప్రదించగా.. స్పందించలేదు.



# మిల్లర్లకు అందలం.. అక్రమాలకు అవకాశం

రంగారెడ్డి, మార్చి 8 (నమస్తే తెలంగాణ) : సీజన్లు గడిచిపోతున్నాయి.. రంగారెడ్డి జిల్లాలో మిల్లర్ల నుంచి కష్టమృ మిల్లింగ్ రైస్ (సీఎంఆర్) మాత్రం వెనక్కి రావడం లేదు. 2022-23 యాసంగికి సంబంధించి సీఎంఆర్ గడువు ముగిసింది. ఇంకా 48 శాతం బియ్యం మిల్లర్ల వద్దే ఉండిపోయాయి. తాజాగా 2023-24 వాసకాలానికి సంబంధించిన ధాన్యాన్ని సైతం మిల్లర్లు సీఎంఆర్ కింద కేటాయించారు. గత కొద్ది పూర్తికాకపోయినప్పటికీ మళ్ళీ మిల్లర్లకు కేటాయించారు. గత కొద్ది పూర్తికాకపోయినప్పటికీ మళ్ళీ మిల్లర్లకు కేటాయించారు. గత కొద్ది పూర్తికాకపోయినప్పటికీ మళ్ళీ మిల్లర్లకు కేటాయించారు.

కేటాయింపులు జరుపడం చర్చనీయాంశంగా మారింది. ఒక సీజన్ బియ్యాన్ని వాయిదా వేస్తూ.. మరోక సీజన్లో వచ్చే ధాన్యాన్ని మిల్లింగ్ చేసేందుకు పౌరసరఫరా సంస్థ విధ్వంసం అక్రమాలకు ఊత మిచ్చినట్లన్న ఆభిప్రాయం వ్యక్తమవుతున్నది. గడువు ముగిసినా.. పౌర సరఫరాల సంస్థ నిబంధన మేరకు ప్రతి సంవత్సరం సీజన్ల సంబంధించి ఆరు నెలల్లో మిల్లర్లకు కేటాయించిన ధాన్యానికి బియ్యం సేకరణ చేయాలి ఉంటుంది. అయితే కొంతమంది రైస్ మిల్లర్ల అలసత్వంతో ప్రతి సీజన్లోనూ సీఎంఆర్ ప్రక్రియలో జాప్యం జరుగుతున్నది. 2022-23 యాసంగికి సంబంధించిన ధాన్యాన్ని సైతం మరాడిచడంలో మిల్లర్ల నిర్లక్ష్యం ఇబ్బందికరం కావచ్చున్నది. సీఎంఆర్ రైస్ కేంద్రం ఇప్పటివరకు బియ్యం సాఫ్ట్ గడువు పొడిగించింది. చివరగా.. ఫిబ్రవరి 29 వరకు గడువు పొడిగించిన కేంద్రం మరోసారి గడువు పెంచే ప్రయత్నం చేస్తోంది. అయినప్పటికీ రైస్ మిల్లర్ల అప్పగించాల్సిన బియ్యంలో శాతం రకు కేవలం 52 శాతం మాత్రమే

ఇవ్వారు. ఈ సీజన్లో 28,156 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని పౌరసరఫరాల శాఖ 12 మిల్లర్లకు అప్పగించింది. ఇందుకు బదులుగా మిల్లర్లు 13,434 మెట్రిక్ టన్నుల సీఎంఆర్ ను ఎఫ్ సీఐ అప్పగించాల్సి ఉన్నది. ఇప్పటివరకు 14,721 (52 శాతం) మెట్రిక్ టన్నులు మాత్రమే పంపారు. ఇంకా 48 శాతం బియ్యం మిల్లర్ల వద్దే ఉన్నది. మిల్లర్లతో తరచు సమావేశాలు నిర్వహించడంకోసం పౌరసరఫరాల శాఖ అధికారులు మిల్లర్ల తనిఖీలు జరిపి ఒత్తిడి తెచ్చినప్పటికీ ఫలితం లేదు. మరో నెల రోజులు గడువు పొడిగించినా ఆలోచన పూర్తి మిల్లింగ్ సాధ్యమయ్యే పరిస్థితులు కనిపించడం లేదు. వాసకాల ధాన్యం కేటాయింపు.. గత యాసంగి కొద్ది పూర్తికావడంతో.. 2023-24 వాసకాలం బియ్యం సేకరణకు భారత ఆహార సంస్థ పన్నుకేంద్రా ఊపింది. ఈ మేరకు పౌర సరఫరాల సంస్థ జిల్లాలోని 13 మిల్లర్లకు 9,879 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని అప్పగించింది. క్రింటాటుకు 87 కిలోల చొప్పున 6,618 మెట్రిక్ టన్నుల సీఎంఆర్ ను మిల్లర్ల అప్పగించాల్సి ఉండగా అధికారులు సంబంధించి మిల్లింగ్ గొప్ప దృష్టి వెట్టారు. ఎఫ్ సీఐ అందజేయాల్సిన ఒక సీజన్ లోని బియ్యాన్ని వాయిదా వేస్తూ మరోక సీజన్లో

వచ్చే ధాన్యం మిల్లింగ్ చేసి ఇస్తున్నారు. అధికారులు ఒత్తిడి చేసిన సందర్భంలో కొందరు మిల్లర్లు భారత మార్కెట్లకు తరలివే రేపే బియ్యాన్ని రిస్కెక్టింగ్ చేసి నచ్చుటలు చేస్తున్నారన్న ఆరోపణలు సైతం ఉన్నాయి. ఈ పరిస్థితుల నేపథ్యంలో యాసంగి లక్ష్య పూర్తికావడం కోసం మళ్ళీ ఆడి మిల్లర్లకు సమావాలం ధాన్యాన్ని అప్పగించడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ఎఫ్ సీఐ తీరు.. అక్రమాలకు ఊతమిచ్చినట్లన్న ఆభిప్రాయం సర్వత్రా వ్యక్తమవుతున్నది.

